

Пути и методы регулирования величины и структуры прибыли организации

Гюльназарян Ю.В., студентка 4-го курса
Башкирского государственного аграрного университета

Gyulnazaryan Yu.V., student of the 4th year
Bashkir State Agrarian University

WAYS AND METHODS OF REGULATION OF THE VALUE AND STRUCTURE OF THE PROFIT OF THE ORGANIZATION

Аннотация. В данной статье речь идет о регулировании величины и структуры прибыли СПК «Изякский». Проведен анализ прибыли, выявлены недостатки и предложены пути их устранения.

Annotation. In this article we are talking about the regulation of the size and structure of the profit of SEC "Izyaksky". The analysis of profit is carried out, shortcomings are revealed and ways of their elimination are offered.

Ключевые слова: прибыль, методы регулирования, структура прибыли, прибыль организации, финансовый результат.

Keywords: profit, methods of regulation, profit structure, organization profit, financial result.

Неустойчивая экономическая ситуация в России требует от предприятий повышения внимания к оценке эффективности своей деятельности, анализу экономических показателей и повышению резервов улучшения их состояния.

Эффективная финансовая деятельность – это важнейшая характеристика экономической деятельности организации во внешней среде. Она определяет конкурентоспособность организации, ее потенциал в деловом сотрудничестве, оценивает, в какой степени гарантированы экономические интересы самой организации и ее партнеров по финансовым и другим отношениям [2].

Актуальным вопросом остается правильное регулирование величины и структуры прибыли организации для успешного функционирования на рынке.

Динамика финансовых результатов по отчету о финансовых результатах — это оценка разницы между значениями на конец периода и на его начало. Она оценивается в абсолютных значениях и в процентах.

Проведем анализ финансовых результатов СПК «Изякский» за период 2014–2016 гг.

Таблица 1. Динамика финансовых результатов СПК «Изякский» [3]

Наименование	2014 г. тыс. руб.	2015 г. тыс. руб.	2016 г. тыс. руб.	Изменение, тыс. руб.	Прирост, %
Выручка	1 503	1 757	2 243	740	107,11
Себестоимость продаж	1 375	1 746	2 412	1 037	205,32
Валовая прибыль (убыток)	128	11	-169	-297	-157,68
Прибыль (убыток) от продаж	128	11	-169	-297	-157,68
Прочие доходы	665	456	238	-427	-56,25
Прочие расходы	20	6	61	41	-92,62
Прибыль (убыток) до налогообложения	773	461	8	-765	-20,00
Чистая прибыль (убыток) отчетного периода	773	461	8	-765	-20,00

Данные таблицы показывают, что балансовая прибыль в 2016 году существенно уменьшилась по сравнению с 2014 годом на 297 тыс. руб. Тем самым наметилась отрицательная тенденция изменения величины балансовой прибыли. Отрицательное влияние на величину балансовой прибыли оказало увеличение себестоимости работ, услуг.

В связи с тем что прибыль от реализации продукции занимает наибольший удельный вес в структуре бухгалтерской прибыли, анализ факторов, ее определяющих, имеет большое значение для выявления резервов роста всей бухгалтерской прибыли. Прибыль от реализации продукции снизилась по сравнению с 2014 годом на 297 тыс. руб. и составила 169 тыс. руб.

За счет полученных прочих доходов в виде 238 тыс. руб. предприятие получило прибыль 8 тыс. руб. Нераспределенной прибыли у предприятия нет.

СПК «Изякский» занимается только выращиванием сельскохозяйственных культур, рассмотрим подробнее каждый вид в *табл. 2*.

Таблица 2. Себестоимость реализованной продукции СПК «Изякский»

Наименование культуры	2014 г., тыс. руб.		2015 г., тыс. руб.		2016 г., тыс. руб.		Изменение 2016 г. к 2014 г., %
	Тыс. руб.	%	Тыс. руб.	%	Тыс. руб.	%	
Зерновые и зернобобовые без кукурузы	537	39,05	852	49,42	1781	76,31	331,66
В том числе пшеница	203	37,80	284	16,47	489	27,46	240,89
Рожь	112	20,86	568	32,95	891	50,03	795,54
Гречиха	222	41,34	-	-	401	22,52	180,63
Прочая продукция растениеводства	838	60,95	872	50,58	553	31,05	65,99
Всего реализовано	1375	100,00	1724	100,00	2334	100,00	331,66

Из таблицы видно, что себестоимость в 2016 г. по сравнению с 2014 г. выросла на 331,66%, что негативно сказывается на объеме выручки организации. В табл. 3 рассмотрим объем выручки, которую получает организация за счет реализации своей продукции.

Таблица 3. Выручка от реализации продукции СПК «Изякский»

Наименование культуры	2014 г., тыс. руб.		2015 г., тыс. руб.		2016 г., тыс. руб.		Изменение 2016 г. к 2014 г., %
	Тыс. руб.	%	Тыс. руб.	%	Тыс. руб.	%	
Зерновые и зернобобовые без кукурузы	665	44,24	951	54,81	1523	70,35	229,02
В том числе пшеница	254	38,20	417	43,85	359	23,57	141,34

Рожь	57	8,57	534	56,15	541	35,52	949,12
Гречиха	354	53,23	-	-	623	40,91	175,99
Прочая продукция растениеводства	838	55,76	784	45,19	642	29,65	76,61
Всего реализовано	1503	100,00	1735	100,00	2165	100,00	144,05

Как видно из таблицы, в исследуемом периоде выручка растет, и с 2014 по 2016 г. выросла с 665 тыс. руб. до 1523 тыс. руб.

Из анализа себестоимости и выручки мы выявили, что культурой, которая имеет минимум затрат, является гречиха. Для того чтобы увеличить совокупный доход от реализации продукции растениеводства, необходимо повысить удельный вес гречихи.

Тем самым, подводя итог, нужно сказать, что предприятию требуется помощь в виде совершенствования управления прибылью.

У СПК «Изякский» выявлены две основные проблемы:

- высокая себестоимость продукции, которая негативно влияет на выручку и не позволяет предприятию развиваться.

- низкая выручка, одна из главных проблем, которая приводит предприятие к банкротству.

Для того чтобы СПК «Изякский» решить данные проблемы, необходимо:

- внедрить в производство усовершенствованную технику и технологии;

- улучшить организацию труда и производства;

- увеличить объем производства продукции;

- создать резерв по сомнительным долгам;

- осуществить краткосрочные финансовые вложения;

- сократить затраты на ее производство за счет повышения уровня производительности труда.

Экономия, обуславливающая фактическое снижение себестоимости, происходит за счет применения следующих факторов:

1. Повышение технического уровня производства.

2. Совершенствование организации производства и труда.

3. Улучшение использования природных ресурсов

4. Отраслевые факторы.

Таким образом, в современных рыночных условиях у СПК «Изякский» была выяснена проблема отсутствия прибыли – высокая себестоимость продукции. Важнейшие пути снижения себестоимости – экономия предприятием всех имеющихся ресурсов, включая трудовые и материальные. Их необходимо расходовать рационально.

Список литературы

- [1] Федеральный закон «О бухгалтерском учете» от 21 ноября. 1996 г. № 129-ФЗ [Электронный ресурс]: (ред. 27.07.2010) // СПС «Консультант Плюс». Версия Проф.
- [2] Беркстайн Л.А. Анализ финансовой отчетности [Текст]: учебник/ Л.А. Беркстайн М.: Финансы и статистика, 2015.267с.
- [3] Годовая финансовая отчетность СПК «Изякский» за 2014–2016 гг.